



Vlastnosti konvergenčních řad ( $R > 0$  nebo  $R = +\infty$ )

- 1) v  $K(z_0, R)$  konvergenční řada konverguje absolutně a lokálně stejnoměrně;
- 2) součet konvergenční řady je funkce spjatá v  $K(z_0, R)$ ;
- 3) součet konvergenční řady uo' v  $K(z_0, R)$  derivace neli řádů (derivace je dána součinem řádu, max. člm a převodem m.ř. derivování uo' člm po člm - t.j. řada uo' stejny' polnii konvergence);
- 4) řada, směřo' integrací uo' mocinnu' řady člm po člm "uo' stejny' polnii konvergence jako převodu' řady a jip' součet je primitivní fce' a směřo' převodu' řady v  $K(z_0, R)$ ;
- 5) je-li  $f(z) = \sum_0^{\infty} a_n(z-z_0)^n$  v  $U(z_0, \delta)$ , pak  $a_n = \frac{f^{(n)}(z_0)}{n!}$ , tj. mocinnu' řada je Taylorovu řadu fce' f
- 6) pro  $|z-z_0|=R$  ( $R > 0$ ) nic obecně nemů' o konvergenční řady, je třeba zde chováni' řady vyšetř' avla'st':

(i) platí:  $\sum_0^{\infty} |a_n| R^n$  konverguje ( $R > 0$ ), pak řada

$\sum_0^{\infty} a_n (z-z_0)^n$  konverguje nade ve kružnici  $|z-z_0|=R$ , a to absolutně.

(tj. konverguje-li mocinnu' řada absolutně pro nejake'  $\bar{z}$ ,  $|\bar{z}-z_0|=R$  ( $R > 0$  polnii konvergence), pak konverguje absolutně pro n.  $z \in \mathbb{C}$ ,  $|z-z_0|=R$ , tj. ve kružnici kruhu konvergence)

(ii) nejdeme-li ve kružnici  $|z-z_0|=R$  bod, kde řada diverguje, pak je třeba vyšetř' konvergenční absolutně a bodoch ve kružnici - viz Abelova a Dirichletova kritéria neabs. konvergence (přideobla)

(iii) Abelova věta - pro nemnohou řadu  $\sum_0^{\infty} a_n x^n$  ( $a_n, x \in \mathbb{R}$ )  
(bez újiny na obecně  $x_0=0$ )

$\sum a_n R^n$  konverguje, pak  $\sum_0^{\infty} a_n x^n$  konverguje stejnosměrně  
na  $(0, R)$  a funkce  $f(x) = \sum_0^{\infty} a_n x^n$  je spojitá v  $R-$ ,

tg.  $\lim_{x \rightarrow R-0} \sum_0^{\infty} a_n x^n = \sum_0^{\infty} a_n R^n$ .

Príklad

1) Problém: - dokázat:

(i) konverguje-li absolutně řada  $\sum_0^{\infty} a_n R^n$  ( $R > 0$ ) (tg.  $\sum_0^{\infty} |a_n| R^n$ ),  
pak řada  $\sum_0^{\infty} a_n (z-z_0)^n$  konverguje absolutně pro  $|z-z_0| = R$   
( $R$ -polmer konvergence řady)

(ii) je-li  $R > 0$  polmer konvergence řady  $\sum_0^{\infty} a_n (z-z_0)^n$ , pak,  
konverguje-li absolutně řada  $\sum_0^{\infty} a_n R^n$ ,  
řada  $\sum_0^{\infty} a_n (z-z_0)^n$  konverguje stejnosměrně na  
 $K(z_0, R) = \{ z \in \mathbb{C}; |z-z_0| \leq R \}$

(iii) Zichť  $\sum_0^{\infty} a_n z^n = \sum_0^{\infty} b_n z^n$  v  $U(0, \delta)$  ( $\delta > 0$ ), pak  
 $a_n = b_n$ ,  $n=0, 1, 2, \dots$  (analýtická vlastnost jehř u polynomů)  
(a  $a_n = \frac{f^{(n)}(0)}{n!}$ )

2) Wyznacz promień zbieżności i obszar zbieżności

1. 
$$\sum_1^{\infty} \frac{z^n}{n^p}, \quad p \in \mathbb{R} \quad \left( a_n = \frac{1}{n^p} \right)$$

promień zbieżności dla "zmiennych":

$$R = \lim_{n \rightarrow \infty} \left| \frac{a_n}{a_{n+1}} \right| = \lim_{n \rightarrow \infty} \left| \frac{n+1}{n} \right|^p = 1$$

$$\left( = \lim_{n \rightarrow \infty} \left( \sqrt[n]{|a_n|} \right)^{-1} = \lim_{n \rightarrow \infty} \sqrt[n]{n^p} = 1 \right)$$

podaj wartości  $z$  w pł. w której zbieżność (perab  $z$ .)

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \left| \frac{z^{n+1}}{(n+1)^p} \cdot \frac{n^p}{z^n} \right| = \lim_{n \rightarrow \infty} |z| \cdot \left( \frac{n}{n+1} \right)^p = |z|, \text{ d'Alamb.}$$

(D'Alamb.)  $|z| < 1$  wtedy zbieżność  $z \Rightarrow R=1$   
 $|z| > 1$  wtedy rozbieżność

spec. 
$$\sum_1^{\infty} \frac{z^n}{n \sqrt{n}} \quad \dots \quad R=1$$

per  $|z|=1=R$ :  $\sum_1^{\infty} \frac{1}{n \sqrt{n}}$  zbieżność (test  $n$ )  $\Rightarrow$

$\Rightarrow \sum_1^{\infty} \frac{z^n}{n \sqrt{n}}$  zbieżność per  $\forall z: |z| \leq 1$  (a to  $\supset$ )

2. 
$$\sum_1^{\infty} \frac{n^n}{n!} z^n, \quad a_n = \frac{n^n}{n!}$$

promień zbieżności:

$$R = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{a_n}{a_{n+1}} = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{n^n}{n!} \cdot \frac{(n+1)!}{(n+1)^{n+1}} = \lim_{n \rightarrow \infty} \left( \frac{n}{n+1} \right)^n =$$

$$= \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{1}{\left(1 + \frac{1}{n}\right)^n} = \frac{1}{e}$$

3. 
$$\sum_{n=2}^{\infty} \frac{z^n}{n \ln^2 n} \quad ; \quad a_n = \frac{1}{n \ln^2 n} \quad , \quad n=2,3, \dots$$

polnisi konvergence:

$$R = \lim_{n \rightarrow \infty} \left| \frac{a_n}{a_{n+1}} \right| = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{n+1}{n} \cdot \left( \frac{\ln(n+1)}{\ln n} \right)^2 = 1$$

konvergence per  $|z|=1$ :

$$\sum_{n=2}^{\infty} \frac{1}{n \ln^2 n} \text{ konvergi (integralni kriterium: } \int_2^{\infty} \frac{1}{x \ln^2 x} dx \text{ k.)}$$

tedi rade konvergi absolutno per  $n, z \in \mathbb{C}, |z|=1$ ,

tedi abn konvergence dani rade je  $\overline{K(0,1)} = \{z \in \mathbb{C}; |z| \leq 1\}$ .

(a rade ide konvergi skonceno)

(skunde R naci puden untku D'alam. kriterium per ab. konvergi)

4. 
$$\sum_{n=2}^{\infty} \frac{(-1)^n \cdot z^{3n}}{n \ln n} \quad ; \quad a_n = \frac{(-1)^n}{n \ln n} \quad , \quad n=2,3, \dots$$

stojaci jalko v p'at. 3...  $R=1$  (polnisi k.)

upr'itni konvergence per  $|z|=1$ :

$$z_1 = -1 \quad \dots \quad \sum_{n=2}^{\infty} \frac{1}{n \ln n} \text{ divergi (opet integralni kriterium: } \int_2^{\infty} \frac{1}{x \ln x} dx = \int_{\ln 2}^{\infty} \frac{1}{t} dt = +\infty)$$

rada jalko divergi per  $z_2 = e^{\frac{\pi i}{3}}, z_3 = e^{\frac{5\pi i}{3}}$  (tj per  $z_1$

per k'leci je  $z^3 = -1$

per  $|z|=1, z^3 \neq -1$ :  $z = e^{i\varphi}, \varphi \neq \frac{\pi}{3}, \pi, \frac{5\pi}{3}$

dnakome rade

$$\sum_{n=2}^{\infty} \frac{(-1)^n}{n \ln n} z^{3n} \text{ - konvergi dle Dirichletova kriteria}$$

altri: 1)  $\sum_{n=2}^{\infty} (-1)^n e^{3n\pi i}$  neo' omeame' cabsolone' sruety

2)  $\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{1}{n \ln n} = 0$ , a  $\left\{ \frac{1}{n \ln n} \right\} \searrow$  (klesajoci polnupok),

led (Dirichlet)  $\sum_2^{\infty} \frac{(-1)^n}{n \ln n} \cdot e^{3n\pi i}$  je rade konvergent!

omeame' cabsolone' sruety  $\sum_2^{\infty} (-1)^n e^{3n\pi i} = \sum_2^{\infty} (-e^{3\pi i})^n$

(germirade  $z = -e^{3\pi i}$ ):  $|S_k| = \left| (-e^{3\pi i})^k \cdot \frac{1 - (-e^{3\pi i})^{k+1}}{1 + e^{3\pi i}} \right| \leq \frac{2}{1 + e^{3\pi i}} \quad (\forall k=1,2,\dots)$   
( $1 + e^{3\pi i} \neq 0$ , altri  $e^{3\pi i} \neq -1$ )

5)  $\sum_0^{\infty} a^{n^2} z^n$  ;  $a \in (0,1)$  :  $a_n = a^{n^2}$

polmeri konvergence:

$$R = \lim_{n \rightarrow \infty} \sqrt[n]{a^{n^2}} = \lim_{n \rightarrow \infty} a^n = 0 \quad (0 < a < 1) \Rightarrow$$

$\Rightarrow R = +\infty$ , rade konvergi v  $\mathbb{C}$

altri germer upitimi' absolute' konvergence:

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \sqrt[n]{|a^{n^2} z^n|} = \lim_{n \rightarrow \infty} |z| \sqrt[n]{a^{n^2}} = 0, \text{ led rade } \mathbb{C}.$$

per liq.  $z \in \mathbb{C}$

6) Du' Vyxiti polmeri konvergence u rade

(i)  $\sum_1^{\infty} \frac{z^n}{a^n + b^n}$ ,  $a, b > 0$ ; ( $R = \max(a, b)$ )

$$(ii) \sum_0^{\infty} \frac{(n!)^3}{(3n)!} \cdot z^n \quad (R = 27)$$

$$(7) \sum_1^{\infty} \frac{(3+(-1)^n)^n}{n} \cdot z^n \quad : \quad a_n = \frac{(3+(-1)^n)^n}{n}$$

Polmera konvergence :

podneprn  $\sqrt[n]{|a_n|} = \frac{3+(-1)^n}{\sqrt[n]{n}}$  nenas' limesha :

$$\lim_{k \rightarrow \infty} \sqrt[2k]{|a_{2k}|} = \lim_{k \rightarrow \infty} \frac{4}{\sqrt[2k]{2k}} = 4,$$

$$\lim_{k \rightarrow \infty} \sqrt[2k+1]{|a_{2k+1}|} = \lim_{k \rightarrow \infty} \frac{2}{\sqrt[2k+1]{2k+1}} = 2$$

def zde :  $R = \frac{1}{\lim_{n \rightarrow \infty} \sqrt[n]{|a_n|}} = \frac{1}{4}$  (limes  $\sqrt[n]{|a_n|} = 4$ )

Vyschitani' per  $|z| = \frac{1}{4}$

nejpre  $z = \frac{1}{4}$  :  $\sum_1^{\infty} \left(\frac{3+(-1)^n}{4}\right)^n \cdot \frac{1}{n} = \frac{1}{2} + \frac{1}{2} + \left(\frac{1}{2}\right)^3 \cdot \frac{1}{3} + \frac{1}{4} +$   
 $+ \left(\frac{1}{2}\right)^5 \cdot \frac{1}{5} + \frac{1}{6} + \dots$  diverguje :

Konvergenca, ze' plati :

nejpre  $\sum_1^{\infty} a_n$ , necht  $\sum_1^{\infty} a_{2k}$  a  $\sum_1^{\infty} a_{2k+1}$  jone konverguje,

pat' takez'  $\sum_1^{\infty} a_n$  konverguje ;

kdya'  $\sum_1^{\infty} a_{2k}$  diverguje,  $\sum_1^{\infty} a_{2k+1}$  konverguje, pat'  $\sum a_n$  diverguje.

(V nastej perloode:  $\sum_1^{\infty} \frac{1}{2k}$  diverguje,  $\sum_1^{\infty} \left(\frac{1}{2}\right)^{2k+1} \cdot \frac{1}{2k+1}$  konverguje.)

Tedy, no konvergenca  $|z| = \frac{1}{4}$  muži rāde konverģovat ģiu  
absolutnē!

$$|z| = \frac{1}{4} \dots z = \frac{1}{4} e^{i\varphi}, \quad \varphi \in (0, 2\pi), \text{ pat!}$$

$$\sum_1^{\infty} \left( \frac{3 + (-1)^n}{4} \right)^n \cdot \frac{1}{n} \cdot e^{im\varphi} \quad ; \quad (e^{i\varphi} + 1)$$

Ļaujiet pārtulāt Diuichlekoos kritēriem: - rāde no rādij sudējth,  
nsp. lichejth cēnē!

$$\sum_1^{\infty} e^{im\varphi} \text{ nē' omēram pōlnpōt cōtkēnējth smēkē}$$

$$(\text{ģerm. rāde} - |z_k| = \left| e^{i\varphi} \frac{1 - e^{i\varphi k}}{1 - e^{i\varphi}} \right| \leq \frac{2}{|1 - e^{i\varphi}|})$$

per  $n = 2k$  : pōlnpōt  $\left\{ \frac{1}{2k} \right\}$  ģi kōsēpē' a nē' līcēth 0

per  $n = 2k+1$  : pōlnpōt  $\left\{ \left( \frac{1}{2} \right)^{2k+1} \cdot \frac{1}{2k+1} \right\}$  ————— )

lēģ, konverģu rāde sudējth i lichejth cēnē' nē' nē' rāde  
(diuichlet), lēģ dē' pōndēģ nō sh. 7 konverģu i rāde

$$\sum_1^{\infty} \left( \frac{3 + (-1)^n}{4} \right)^n \cdot \frac{1}{n} e^{in\varphi}, \quad \text{ģ. rāde konv. ģer } n \cdot |z| = \frac{1}{4},$$

$z \neq \frac{1}{4}$

Du! (2)

kojēte pōlnē' konverģuē (ģēpōdnē' i obo konverģuē)

rāde:

1.) 
$$\sum_1^{\infty} \frac{3^n + (-2)^n}{n} (z+1)^n$$

$(R = \frac{1}{3}),$  kōh konverģuē

$K(-1; \frac{1}{3})$

$z+1 = \frac{1}{3} \dots$  rāde dīverģuē

lēģ ģes  $|z+1| = \frac{1}{3}$  nē' nē' konverģuē  
absolutnē'  $(z+1 \neq \frac{1}{3})$



2) 
$$\sum_1^{\infty} \frac{(3x+1)^k}{k^2 \cdot 2^k} \quad \left( z_0 = -\frac{1}{3}, R = \frac{2}{3} \right)$$

( = 
$$\sum_1^{\infty} \left(\frac{3}{2}\right)^k \cdot \frac{1}{k^2} \left(z + \frac{1}{3}\right)^k$$
 nebo využít  $R$  podle -  
D'Alemb. nebo Cauchy )

pro  $\left| z + \frac{1}{3} \right| = \frac{2}{3}$  řada konverguje absolutně ...  $\left( \sum_1^{\infty} \frac{1}{k^2} \right)$

3) nejedle o konvergenzi (v  $\mathbb{R}$ ) řady  $\sum_1^{\infty} \frac{1}{2n+1} \left(\frac{1-x}{1+x}\right)^n$

( lze sáít substitu:  $\frac{1-x}{1+x} = y$  a vlastně uříváme řady )

( řada konv. lokálně stejnoměrně v  $(0, +\infty)$  )

3) Seřádné uřívání řad

známe součty:

$$\sum_0^{\infty} z^n = \frac{1}{1-z} \quad v \ K(0,1), \quad \sum_0^{\infty} \frac{z^n}{n!} = e^z \quad v \ \mathbb{C},$$

$$\sum_0^{\infty} \frac{(-1)^n z^{2n}}{(2n)!} = \cos z \quad v \ \mathbb{C}, \quad \sum_0^{\infty} \frac{(-1)^n z^{2n+1}}{(2n+1)!} = \sin z \quad v \ \mathbb{C},$$

$$\sum_0^{\infty} \frac{z^{2n}}{(2n)!} = \cosh z \quad v \ \mathbb{C}, \quad \sum_0^{\infty} \frac{z^{2n+1}}{(2n+1)!} = \sinh z \quad v \ \mathbb{C}$$

$$\sum_1^{\infty} \frac{(-1)^{n-1} x^n}{n} = \ln(1+x), \quad x \in (-1,1)$$

Umíme uřívání řady lze seřádně také, p̄ se k užší uřívání  
řadám "dotáhneme" derivování nebo integrování řad,  
jizich součty hledáme.



4) Určujeme řadu  $\sum_0^{\infty} (-1)^n \frac{x^{2n+1}}{2n+1}, x \in \mathbb{R}$

Poloměr konvergence ...  $R=1$ , tj. řada konverg. absolutně  
a lokálně stejnoměrně v  $(-1,1)$

V bodech  $x = \pm 1$  konverguje neabsolutně (Leibniz), tedy,  
obv konvergence je  $x \in (-1,1)$  (řada vyjádřujeme v  $\mathbb{R}$ )

Snučel řady: vypočítáme  $f(x)$  snučel řady v  $(-1,1)$ , pak  
v  $(-1,1)$ :  $f(x) = \sum_0^{\infty} (-1)^n x^{2n} = \frac{1}{1+x^2}$  (geom. řada s  $q = -x^2$ )

tedy zde  $f(x) = \arctg x + C$ , dosadíme-li  $x=0$ , dostaneme  $C=0$ ,  
tedy,  $f(x) = \arctg x, x \in (-1,1)$

Proč je řada konverguje i v bodech  $x = \pm 1$ , je snučel řady spytat  
fci v  $(-1,1)$  (Abelova věta),  $\arctg x$  je k'z spytat fci v  $(-1,1)$ ,

tedy  $\sum_0^{\infty} (-1)^n \frac{x^{2n+1}}{2n+1} = \arctg x \quad x \in (-1,1)$

tj. ( $x=1$ )  $\pi = 4 \cdot \sum_0^{\infty} \frac{(-1)^n}{2n+1}$  (\*)

Modulace: Řada (\*) konverguje dost pomalu,  
upřesnit lze "vylepsit" upř. část

$\frac{\pi}{4} = \arctg 1 = \arctg \frac{1}{2} + \arctg \frac{1}{3}$  (platí:  $\arctg x + \arctg y = \arctg \frac{x+y}{1-xy}$ )  
pro  $xy < 1$

tedy  $\pi = 4 \left[ \sum_0^{\infty} \frac{(-1)^n}{2n+1} \left( \left(\frac{1}{2}\right)^{2n+1} + \left(\frac{1}{3}\right)^{2n+1} \right) \right]$

5) Seikitele rādu  $\sum_0^{\infty} \frac{x^{2n+1}}{2n+1}$  jor  $n$ .  $x \in \mathbb{R}$ , jor kura' rāde konverģeji.

polmēr konverģence jor  $R=1$ , or  $x = \pm 1$  rāda diverģeji

konverģeji rādē  $x \in (-1, 1)$   $f(x)$ , palē jor

$$x \in (-1, 1) \quad f(x) = \sum_0^{\infty} x^{2n} = \frac{1}{1-x^2}, \quad \text{a tiec}$$

$f(x)$  jor tā primitīvu' funkcē k  $\frac{1}{1-x^2}$  ko  $(-1, 1)$ , jor kleru  $f(0) = 0$ , j.

$$\underline{f(x) = \frac{1}{2} \ln\left(\frac{1+x}{1-x}\right), \quad x \in (-1, 1)}$$

6) Du' seikitele rādu  $\sum_1^{\infty} \frac{x^n}{n(n+1)}$  ( $x \in \mathbb{R}$ )

( polmēr konverģence  $R=1$ , rāde konverģeji or  $(-1, 1)$  )

$$\sum_1^{\infty} \frac{x^n}{n(n+1)} = 1 + \frac{1-x}{x} \ln(1-x), \quad x \neq 0, \quad \text{for } x=0 \text{ jor konverģeji } 0 -$$

$$\left( \lim_{x \rightarrow 0} 1 + \frac{1-x}{x} \ln(1-x) = 0 \right), \quad \text{spec. } \sum_1^{\infty} \frac{1}{n(n+1)} = 1 \quad \text{a}$$

$$\sum_1^{\infty} \frac{(-1)^n}{n(n+1)} = 1 - 2 \ln 2 )$$

(Uord - nujādēte pome' dāne' rādē  $(x f(x))''$  or  $(-1, 1)$  a palē integrēte ( $f(x)$  aru' konverģeji dāne' rādē)

7) Mejāte konverģeji rādē  $\sum_0^{\infty} \frac{2n+1}{n!} x^{2n}$  ( $x \in \mathbb{R}$ )

Rāde konverģeji or  $\mathbb{R}$ ; oruodāte-li  $f(x)$  jor konverģeji or  $\mathbb{R}$ ,

$$\int f(x) dx = \int \left( \sum_0^{\infty} \frac{2n+1}{n!} x^{2n} \right) dx = \sum_0^{\infty} \frac{2n+1}{n!} \int x^{2n} dx = \sum_0^{\infty} \frac{x^{2n+1}}{n!} + C$$

$$= \sum_0^{\infty} x \cdot \frac{(x^2)^n}{n!} + C = x \cdot e^{x^2} + C, \quad \text{tiec}$$

$$\underline{f(x) = (x e^{x^2})' = (1+2x^2) e^{x^2}, \quad x \in \mathbb{R}}$$

8) Ukážte konvergenci (na  $\mathbb{R}$ ) seřete řádu  $\sum_1^{\infty} (n+1) \cdot n \cdot x^{n-1}$ .

$$\left( \sum_1^{\infty} (n+1) \cdot n \cdot x^{n-1} = \frac{2}{(1-x)^3}, \quad x \in (-1, 1) \right)$$

odtud seřete  $\sum_1^{\infty} \frac{(n+1) \cdot n}{2^n}$

9) Ukážte konvergenci řad pro vyřadění primitivních funkcí, a pro vyřadění určitých integrálů.

1) Primitivní funkce k  $f(x) = e^{-x^2}$  na  $\mathbb{R}$ :

$$\int e^{-x^2} dx = \int \left( \sum_0^{\infty} \frac{(-1)^n x^{2n}}{n!} \right) dx = \sum_0^{\infty} \frac{(-1)^n}{n!} \int x^{2n} dx = \sum_0^{\infty} \frac{(-1)^n x^{2n+1}}{n! \cdot (2n+1)} + C$$

(integrál lze na  $\mathbb{R}$  dělat řadově)

2) Primitivní funkce k funkci  $f(x) = \begin{cases} 1, & x=0 \\ \frac{\sin x}{x}, & x \neq 0 \end{cases}$  na  $\mathbb{R}$ :

$$f(x) = \sum_0^{\infty} (-1)^{k-1} \frac{x^{2k}}{(2k+1)!}, \quad \text{řádo } \Rightarrow \text{ na } \mathbb{R}, \text{ lze dělat integrál řadově}$$

$$\begin{aligned} \int f(x) dx &= \int \left( \sum_0^{\infty} (-1)^{k-1} \frac{x^{2k}}{(2k+1)!} \right) dx = \sum_0^{\infty} \frac{(-1)^{k-1}}{(2k+1)!} \int x^{2k} dx = \\ &= \sum_0^{\infty} \frac{(-1)^{k-1}}{(2k+1)! \cdot (2k+1)} \cdot x^{2k+1} + C \end{aligned}$$

3)  $\int_0^1 \frac{\sin x}{x} dx = \sum_0^{\infty} \frac{(-1)^{k-1}}{(2k+1)! \cdot (2k+1)} [x^{2k+1}]_0^1 = \sum_0^{\infty} \frac{(-1)^{k-1}}{(2k+1)! \cdot (2k+1)}$

$$= 1 - \frac{1}{3 \cdot 3!} + \frac{1}{5 \cdot 5!} - \frac{1}{7 \cdot 7!} + \dots$$

4) Du' : Vyjádřete pomocí řady  $\int_0^1 e^{-x^2} dx$ . Pokušte se  
 $\left( \sum_0^{\infty} \frac{(-1)^k}{(2k+1) \cdot k!} \right)$  odhadnout chybu při  
 aproximaci částicovým součtem.

4) Rozvoj funkce v mocninovém řádu

1) Rozvízte funkci  $f(z) = e^{-z^2}$  v mocninovém řádu :

$$e^z = \sum_0^{\infty} \frac{z^n}{n!} \text{ pro } n, z \in \mathbb{C}, \text{ je}$$

$$e^{-z^2} = \sum_0^{\infty} \frac{(-1)^n}{n!} z^{2n}, \quad z \in \mathbb{C}$$

(kromě jsme zvažovali v příkladech 9/1,4 z minimální části)

2. Rozvízte funkci  $f(x) = \cos^2 z$  v mocninovém řádu :

$$\cos^2 z = \frac{1 + \cos 2z}{2} \text{ pro } z \in \mathbb{C}, \text{ položíme } \cos z = \sum_0^{\infty} \frac{(-1)^n}{(2n)!} z^{2n}$$

$$\text{je } \cos 2z = \sum_0^{\infty} \frac{(-1)^n \cdot (2z)^{2n}}{(2n)!} = \sum_0^{\infty} \frac{(-1)^n 4^n}{(2n)!} z^{2n}, \text{ tedy}$$

$$\cos^2 z = 1 + \sum_1^{\infty} \frac{(-1)^n 2^{2n-1}}{(2n)!} z^{2n}, \quad z \in \mathbb{C}$$

3. Rozvízte funkci  $f(x) = \frac{x}{9+x^2}$  v mocninovém řádu :

$$\underline{f(x)} = \frac{x}{9} \cdot \frac{1}{1 + \left(\frac{x}{3}\right)^2} = \frac{x}{9} \cdot \sum_0^{\infty} \frac{(-1)^n \frac{x^{2n}}{9^n}}{9^n} = \sum_0^{\infty} \frac{(-1)^n x^{2n+1}}{9^{n+1}}$$

součet geom. řady  $\Delta q = -\left(\frac{x}{3}\right)^2$   $x \in (-3, 3)$

4. Rozvíte a minimumní řádek funkce  $f(x) = \frac{x}{(1+3x)^2}$  :

$$\begin{aligned} \text{Má}' \text{ rozvíjet } f(x) \frac{1}{(1+3x)^2} &= -\frac{1}{3} \left( \frac{1}{1+3x} \right)' = -\frac{1}{3} \left( \sum_0^{\infty} (-3x)^n \right)' \\ &= \sum_1^{\infty} (-3)^{n-1} \cdot n x^{n-1} \text{ pro } |x| < \frac{1}{3} \end{aligned}$$

$$\text{pak } \frac{x}{(1+3x)^2} = \sum_1^{\infty} (-1)^{n-1} 3^{n-1} \cdot n x^n, \quad |x| < \frac{1}{3}$$

Du' 5. Zkuste podobně rozvíjet a minimumní řádek fci

a)  $f(x) = \ln \frac{1+x}{1-x}$   $\left( = 2 \sum_0^{\infty} \frac{x^{2n+1}}{2n+1}, x \in (-1,1) \right)$

(obdobně příklad 2 a příklad 5 a 3. část)

(uvedl - rozvíte a minimumní řádek  $f'$ )

b)  $f(x) = \operatorname{arctg} x$   $\left( = \sum_0^{\infty} (-1)^n \frac{x^{2n+1}}{2n+1}, x \in (-1,1) \right)$

opět - rozvíte  $f'$  v  $(-1,1)$ ,  
pro kraj  $x = \pm 1$  využijte symetrie)

(viz příklad 4 a minule 'část')